
 

 

6. Obbligo di memorizzazione e trasmissione telematica dei corrispettivi e lotteria 

scontrini 

Come affermato testualmente nella relazione tecnica allegata al decreto: “la proposta normativa è 

volta a completare la razionalizzazione e semplificazione del processo di certificazione fiscale, 

avviato con l’introduzione dell’obbligo di fatturazione elettronica, mediante l’introduzione, nella 

normalità dei casi, dell’obbligo generalizzato di memorizzazione e trasmissione telematica dei 

corrispettivi”. 

Al momento, quindi, non cambia nessuna delle scadenze previste: 

 1° gennaio 2019: è la data ufficiale prevista per l’entrata in vigore della fattura elettronica 

obbligatoria B2B; 

 1° luglio 2019: è la data proposta di introduzione dell’obbligo di scontrino elettronico per i 

contribuenti aventi volume d’affari superiore a 400.000 euro, con contestuale obbligo di 

invio telematico all’Agenzia delle Entrate dei corrispettivi giornalieri; 

 1° gennaio 2020: è la data proposta di avvio della lotteria degli scontrini, per partecipare 

alla quale occorrerà richiedere l’inserimento del proprio codice fiscale in sede di emissione 

dello scontrino da parte di un commerciante al dettaglio ed in tutti gli altri casi in cui viene 

rilasciato lo scontrino fiscale; 

 1° gennaio 2020: è la data proposta di introduzione dell’obbligo generalizzato di scontrino 

elettronico e trasmissione telematica dei corrispettivi per tutte le partite IVA interessate alla 

fattispecie, prescindendo dal fatturato o da altri parametri di misurazione. 
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